

◆中非合作论坛 | 短评

山海情长 命运与共

□新华社记者 叶书宏

电视剧《山海情》在非洲火爆荧屏,脱贫攻坚的中国故事感动世界。9月2日,国家主席习近平在北京会见来华出席中非合作论坛北京峰会的科摩罗总统阿扎利时,专门提到了这部在科热播的中国电视剧,表示中方愿同科方开展减贫合作,不断延续构建中非命运共同体的“山海情”。

电视剧讲述了福建和宁夏在东西部扶贫协作中让曾经“苦瘠甲天下”的西北固摆脱贫困的真实历程,通过一个局部展现了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战波澜壮阔的历史图景。故事里有精准施

策的中国智慧,有奋斗不屈的中国力量,有守望相助的中国品格,生动诠释了中国共产党坚持以人民为中心,坚持“全国一盘棋”,带领人民脱贫致富的执政理念。山海情深,不仅有“海对山”的帮扶,更有兄弟省份人民的手足情深,映射的是中华民族共同体意识。

《山海情》在非洲引发观剧热潮并非偶然,激起强烈共鸣更在情理之中。无论是在反殖、反帝、反霸的斗争中结下深情厚谊,还是在谋求经济发展和国家振兴的道路上开展真诚合作,抑或当下在各自追求现代化的探索中一路携手前行,中非肝胆相照、守望相助的合作形式不断演进,但维系

中非传统情谊的基础没有变,贯穿其中的精神内核没有变,联结彼此的共同梦想没有变。这份在历史进程中浇筑的共同精神财富与《山海情》所传递的精神品格高度一致,为非洲朋友理解《山海情》并产生共情提供了深厚语境。这份跨越山海的中非“山海情”,成为构筑更加紧密的中非命运共同体的坚实情感基础。

无论是中国山海联动、东西互济的“山海情”,还是中非守望相助、共同发展的“山海情”,都深刻反映出一种跨越时空的命运共同体意识。曾为西海固减贫作出重要贡献的中国菌草技术如今已在非洲生根,越来越多的农业专家“林占熺”加入到中非

减贫合作的事业中。从改善非洲公路铁路通信系统,到促进制造业发展,从提升非洲商业环境,到盘活医疗教育等当地民生资源,从基础设施建设到绿色能源发展,从人力资源培养到治国理政经验交流,中非互利合作取得了实实在在的成就。这份跨越山海的默契和期许正化为中非关系快速发展的推动力,让中非合作的道路越走越宽。

从中国的“山海情”,到中非的“山海情”——中非远隔重洋却山海情长,正如习近平主席所说,“联结我们的不仅是深厚的传统友谊、密切的利益纽带,还有我们各自的梦想”。

新华社北京9月4日电

“天涯共此时·湘约中东”文艺演出活动走进科威特



▶9月3日,演员在科威特艾哈迈迪省举行的“天涯共此时·湘约中东”文艺演出活动上表演杂技。
新华社发(阿萨德 摄)

◀9月3日,人们在科威特艾哈迈迪省举行的“天涯共此时·湘约中东”文艺演出活动前参观中国茶艺文化展台。

由中国文旅部主办、湖南省文化和旅游厅、科威特中国文化中心承办的“天涯共此时·湘约中东”文艺演出活动3日晚在科威特艾哈迈迪省举行,受到当地观众热烈欢迎。

新华社发(阿萨德 摄)



中企承建纳米比亚交通大动脉 举行通车仪式

据新华社温得和克9月3日电(记者 陈诚)3日,在距离纳米比亚首都温得和克420公里的南部城镇策斯,举行了纳交通大动脉B1高速公路基特曼斯胡普至马林塔尔第一标段88公里道路修复项目的通车仪式。

纳副总理兼工程与运输部长穆托尔瓦在通车仪式上致辞说,感谢中国为我们带来一条高质量的道路,同时也为我们培养了一批本地中小企业和技术工人。

河南国际纳米比亚公司总经理崔云柯说,项目施工期间,公司克服了疫情、严重缺水和物价上涨等困难,解决了当地近千人的就业问题,还给他们传授施工技艺,助力当地小农户、妇女和青年群体提高收入,为当地社会协调发展赋能。

据悉,这条连接纳米比亚最大贸易伙伴南非的B1公路是该国通往南非的唯一一条高速路,是名副其实的交通大动脉。道路通车后将提升两国间货物通行速度和人员交通安全,助力纳经济发展。

国内国际简讯

◆中国代表团出征第47届世界技能大赛

4日,第47届世界技能大赛中国代表团首批成员从广州出发,将

◆支持全面创新 国家级知识产权信息公共服务网点达423家

4日从国家知识产权局新闻发布会上了解到,截至目前,全国范围共建

◆多名乌克兰政府高官递交辞呈

据乌克兰媒体报道,多名乌克兰

◆国际原子能机构说将加强对乌克兰能源设施的保护援助

国际原子能机构3日发表声明说,

于5日凌晨飞赴法国参赛。9月10日至15日,第47届世界技能大赛将在法国里昂举行,来自世界技能组织各成员的1400余名选手参赛。

设国家级知识产权信息公共服务网点423家,地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率达48.6%,各地公共服务机构累计服务创新主体超270万次。

兰政府高官3日递交辞呈,此举被视为乌克兰政府“大调整”的一部分。

国际原子能机构将扩大对乌克兰核安全保障的援助,采取更积极主动的措施保护乌克兰境内重要能源基础设施。

本栏均据新华社



▲9月4日,俄罗斯卡巴斯实验室股份公司CEO尤金·卡斯基在主论坛上进行专题演讲。

当日,第二届网络安全(天津)论坛在天津滨海新区开幕。

本届论坛以“共建网络安全,共治网络空间”为主题,立足最新的网络安全形势,聚焦大模型与数据安全制度建设、网络数据人工智

能安全治理实践、智能网联汽车安全、移动互联网安全和个人信息保护、关键信息系统基础设施保护、高级威胁技术趋势等时下网络安全领域前沿议题,共同探讨网络安全领域的“硬核”新技术、未来新场景、治理新议题,助力构建安全的网络空间。

新华社记者 孙凡越 摄